

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং চব্বিশ (২৪) বাইবেলে যীশু হলেন ঈশ্বর ।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আমরা আজ আলোচনার যে জায়গায় আছি। আমাদের শেষ প্রচারণায় আমরা যীশুর মানবতার দিকে তাকিয়েছিলাম। আজকের আলোচনায় আমরা তার ঈশ্বরত্ব সম্পর্কে অনুসন্ধান করব।

মথি ১:২৩

"কুমারী সন্তান ধারণ করবে এবং একটি পুত্রের জন্ম দেবে, এবং তারা তাকে ইমানুয়েল বলে ডাকবে, যার অর্থ, আমাদের সাথে ঈশ্বর।"

মন্তব্য: মথি লিখিত সুসমাচেরে, মরিয়ম যে শিশুর জন্ম দিয়েছেন তাকে "আমাদের সহিত ঈশ্বর" বলা হয়। আইনের শিক্ষকরা মার্কে সঠিকভাবে উল্লেখ করেছেন যে শুধুমাত্র ঈশ্বরই পাপ ক্ষমা করতে পারেন। লুক প্যায়েজে ও এটি আবার ঘটে।

মার্ক ২:৫

"... তিনি (যীশু) পক্ষাঘাতগ্রস্তকে বললেন, "পুত্র, তোমার পাপ ক্ষমা করা হয়েছে।" তখন কিছু বিধি-ব্যবস্থার শিক্ষক সেখানে বসে মনে মনে ভাবছিলেন, "এই লোকটি এমন কথা বলছে কেন? একমাত্র আল্লাহ ছাড়া কে পাপ ক্ষমা করতে পারে?"

লুক ৭:৪৮

"তখন যীশু তাকে বললেন, "তোমার পাপ ক্ষমা করা হয়েছে।" ইহুদি কাফেররা বলে, "আল্লাহ ছাড়া কে পাপ ক্ষমা করতে পারে?"

মন্তব্য: এটি একটি বিদ্রোপাত্মক বক্তব্য কারণ যীশু ঈশ্বরের পুত্র হিসাবে সেখানে দাঁড়িয়ে আছেন।

যোহন ১:৩

"তঁর (যীশু) মাধ্যমে সব কিছু তৈরি হয়েছিল; তাকে ছাড়া এমন কিছুই তৈরি হয়নি যা তৈরি করা হয়েছে।"

মন্তব্য: যোহনের এই অনুচ্ছেদটি ঘোষণা করে যে যীশু ছিলেন সমস্ত কিছুর স্রষ্টা।

যোহন ৫:২২-২৩

"এছাড়াও, পিতা কারও বিচার করেন না, তবে সমস্ত বিচার পুত্রের উপর অর্পণ করেছেন, যাতে সবাই পিতাকে যেমন সম্মান করে তেমনি পুত্রকেও সম্মান করতে পারে।"

মন্তব্য: যোহনের এই অনুচ্ছেদটি বলে যে মানব জাতির প্রত্যেকেরই পুত্র যীশুকে একই সম্মান দিতে হবে যা তারা ঈশ্বরকে দেয়। সুস্পষ্ট অর্থ হল আমি যদি পিতাকে ঈশ্বর হিসাবে সম্মান করি, তাহলে আমার যীশুকে ঈশ্বর হিসাবে সম্মান করা উচিত।

যোহন ৬:৪৪

"যীশু উত্তর দিয়েছিলেন, "কেউ আমার কাছে আসতে পারে না যদি না পিতা যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন তিনি তাকে না টানেন এবং আমি শেষ দিনে তাকে পুনরুত্থিত করব। এটা নবীদের মধ্যে লেখা আছে: তারা সব ঈশ্বরের দ্বারা শেখানো হবে। যে কেউ পিতার কথা শোনে এবং তাঁর কাছে থেকে শিখে তারা আমার কাছে আসে।"

মন্তব্য: এই অনুচ্ছেদে, যীশু একটি ঐতিহাসিক অনুচ্ছেদ প্রয়োগ করেছেন, যেটি বলে যে [মানুষকে] "ঈশ্বর দ্বারা শিক্ষা দেওয়া হবে," নিজের প্রতি। তিনি বলেছেন যে আপনি যদি ঈশ্বরের কথা শোনেন তবে আপনি তাঁর কাছে আসবেন। বিপরীতভাবে, আপনি যদি ঈশ্বরের কথা না শোনেন (আপনি যেই শুনুন না কেন) আপনি তাঁর কাছে আসবেন না। কিন্তু এই টেক্সটের মাঝখানে তিনি বলেছেন, "আমি তাকে শেষ দিনে উঠাব।" মানুষকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করার জন্য তিনি ঈশ্বরের মতো শক্তিকে দায়ী করছেন।

যোহন ২০:২৮

থোমা তাকে (যীশু) বললেন, "আমার প্রভু এবং আমার ঈশ্বর।"

মন্তব্য: আসুন, একজন শিষ্য স্পষ্টভাবে যীশুকে "আমার ঈশ্বর" বলে ডাকে। বাইবেল যীশুকে ঈশ্বর বলে শিক্ষা দেয় তা বিশ্বাস করার আর কি দরকার?

ইব্রীয় ১:৩

"পুত্র হল ঈশ্বরের মহিমার দীপ্তি এবং তাঁর সত্তার সঠিক প্রতিনিধিত্ব..."

তিত ২:১৩

"... যখন আমরা ধন্য আশার জন্য অপেক্ষা করি - আমাদের মহান ঈশ্বর এবং ত্রাণকর্তা, যীশু খ্রীষ্টের মহিমাম্বিত আবির্ভাব..."

মন্তব্য: এবং অবশেষে, তিতে, আমাদের বলা হয়েছে যে যীশু হলেন "আমাদের মহান ঈশ্বর।"

এই সমস্ত অনুচ্ছেদগুলি বাইবেলে পাওয়া যায় না যা স্পষ্টভাবে বা অস্পষ্টভাবে বলে যে যীশু খ্রীষ্ট ঈশ্বর। কিন্তু এগুলি নমুনা পাঠ্য, যেগুলি ইলাকটিভলি পড়ে, বাস্তব বিবৃতি উপস্থাপন করে যা খ্রিস্ট যীশুর ঈশ্বরত্ব প্রকাশ করে। এটা কল্পনা করা কঠিন যে কোন আন্তরিক ব্যক্তি কিভাবে বাইবেলের

কোথাও যীশুকে "ঈশ্বর" বলা হয় নি। যারা এই ধরনের সম্পদ করে তারা বাইবেলের পরিবর্তে তাদের মতাদর্শকে বিশ্বাস করে।

আলোচনা

ইন্ডাকটিভলি পড়ার মানে হল যে আমরা বাইবেলের সমস্তটি একক ধর্মতত্ত্ব বা এমনকি আদর্শের সাথে মিল রেখে ব্যাখ্যা করার চেষ্টা করার জন্য প্রতিটি অনুচ্ছেদ দ্বারা প্রতিটি অনুচ্ছেদকে ব্যাখ্যা করি না। এই মহান সাহিত্য ঈশ্বর সম্পর্কে জিনিস প্রকাশ! এটা কখনই ঈশ্বর সম্পর্কে সবকিছু প্রকাশ করার দাবি করে না। কিন্তু এটি আমাদের বোঝার জন্য কী প্রয়োজন তা প্রকাশ করে।

যিশাইয় ৫৫:৮৯ এ ঈশ্বর বলেছেন,

“কারণ আমার চিন্তা তোমার চিন্তা নয়, তোমার পথ আমার পথ নয়,” প্রভু ঘোষণা করেন।
আকাশ যেমন পৃথিবীর চেয়ে উঁচু, তেমনি আমার পথও তোমার পথের চেয়ে এবং আমার চিন্তা তোমার চিন্তার চেয়ে উঁচু।”

যদি বাইবেল কিছু পরিমাণে প্রকাশ করে যে ঈশ্বর কে এবং তিনি কেমন, এই ধরনের স্পষ্ট বিবৃতিগুলিকে লিখিত হিসাবে গ্রহণ করতে হবে এবং যদি সম্ভব হয়, আমরা এই উচ্চ চিন্তাগুলিকে পরে মানবিক যুক্তির সাথে মিলিত করার চেষ্টা করি।

সারসংক্ষেপ

বাইবেলের গল্পকার ধর্ম বা অতীতে বিকশিত কিছু ধর্মতত্ত্ব থেকে যীশু সম্পর্কে তথ্য পায় না। বাইবেল নিজেই, পাঠ্যের সাধারণ সাহিত্যিক অভিব্যক্তিতে, ঈশ্বরের সমস্ত প্রকাশিত জ্ঞানের উৎস। আমরা সাহিত্যিক প্রত্নতত্ত্ববিদরা সেই উৎসে যাওয়ার চেষ্টা করছি। একবার আপনি বাইবেল কী বলে তা জানলে, কারণ আপনি এটি পড়েছেন বা নিজের জন্য এর স্পষ্ট শিক্ষা শুনেছেন, আপনি আর আপনার তথ্যের জন্য ধর্মীয় আদর্শের উপর নির্ভরশীল থাকবেন না। বাইবেল যা বলে তা পান!

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।